

«El RusoLatino de negocios» информирует

Фонд «Сколково» и Куба стали стратегическими партнерами. В Гаване группа компаний Фонда «Сколково» и Центр генной инженерии и биотехнологий Кубы заключили соглашение о стратегическом партнерстве в области инноваций. По словам президента фонда Виктора Вексельберга, произошло «неординарное событие»: в столице Острова Свободы подписано четыре меморандума о взаимопонимании в вопросах фармацевтики, биоинформатики, обмена генетическими данными и создания стартапов на базе Фонда «Сколково». В этом проекте принимают участие фармацевтическая компания «Р-ФАРМ», научно-фармацевтический центр «Химрар», Первый онкологический научно-консультационный центр (ПОНКЦ) и Институт стволовых клеток человека. Договоренности со «Сколково» знаменуют собой поворотный пункт в кубинской биотехнологической отрасли. Как заявил журналистам В.Вексельберг, «российско-кубинские отношения в историческом плане всегда отличались открытостью, теплотой и взаимопомощью, но теперь они приобретают новый характер, поскольку подписано соглашение в принципиально иной области — в области инноваций и биомедицины. Россия и Куба открывают новую страницу в сотрудничестве, в развитии совместных проектов, в приходе разработок на российский, кубинский и латиноамериканский рынки. На Кубе проделана большая и успешная работа в области медицины, и если мы предпримем совместные усилия в этой сфере, то получим новое качество». Соглашения с российскими компаниями, в частности, предусматривают передачу кубинских проектов в виде стартапов — участников «Сколково». Президент компании «Heber Biotec» Эулохио Пиментель в интервью газете «Granma» заявил, что «Heber Biotec» уже зарегистрировала ряд своих продуктов в России и проводит клинические испытания в некоторых регионах. Однако предстоит еще многое сделать». С кубинской стороны документы подписал директор Центра генной инженерии и биотехнологий Кубы Э. Пиментель. С российской стороны подписи поставили заместитель генерального директора компании «Р-ФАРМ» Дмитрий Шолобов, председатель совета директоров научно-фармацевтического центра «Химрар» Николай Савчук, директор по стратегическим партнерствам ПОНКЦ Алексей Стрыйгин, президент Института стволовых клеток человека Артур Исаев и вице-президент Фонда «Сколково», исполнительный директор кластера биомедицинских технологий Кирилл Каэм.

Россия оказала гуманитарную помощь Эквадору, который пострадал от мощного землетрясения, унесшего жизни многих сотен жителей и причинившего большие разрушения. Самолет гражданской авиации РФ Ил-76, принадлежащий Министерству по чрезвычайным ситуациям, доставил в Эквадор 30 т гуманитарных грузов — продовольствие, палатки, медикаменты и мобильные электростанции. Распоряжение о гуманитарной помощи для Эквадора подписал президент России Владимир Путин. Гражданская оборона взяла на себя обязательство доставить груз на самолетах, летающих на дальние расстояния. Весь путь составляет более 15 тыс. км. Помощь Эквадору оказали и многие другие государства, прежде всего соседние — Боливия, Колумбия и Венесуэла.

Кубинский лечебный препарат «Эберпрот-П» изучают на Алтае. Это лекарство успешно применяется при терапии язвенных кожных заболеваний у пациентов с сахарным диабетом. Во время лекции, прочитанной кубинскими специалистами в краевой клинической больнице Барнаула, эндокринологи и хирурги региона получили возможность подробно ознакомиться с преимуществами и правилами использования препарата. Перед российскими врачами выступали советник посольства Кубы в России Натаcha Диас Агилера, директор по развитию бизнеса «Эбер Биотек» Марианела Гарсия Сиверио и сосудистый хирург Хосе Саури Чавес. После лекции специалисты медицинского учреждения посетили проведенный доктором Саури мастер-класс по применению «Эберпрот-П».

Россия и Куба заключили соглашение о поставках грузовиков и прицепов КАМАЗ для перевозки продовольственных и промышленных товаров. Помимо этого, подписанный в Гаване договор предусматривает снабжение Кубы запчастями и технологическим оборудованием для ремонта более 6 тыс. уже находящихся в эксплуатации КАМАЗов, а также подготовку кубинского персонала для работы с российской техникой. Документ подписали гендиректор «Внешнеторговой компании КАМАЗ» Рафаил Гафесев и гендиректор кубинского импортного предприятия «Текноимпорт» Томас Ромеро. Документ, как отмечалось, является «еще одним шагом в конструктивном участии России в программе экономического и социального развития Карибского государства». По словам начальника отдела по вопросам логистики министерства транспорта Кубы Марио Переса, новые грузовики улучшат ситуацию на провинциальных и муниципальных транспортных базах. Некоторое количество машин будет использовано в ходе реализации плана «Туркино», направленного на улучшение транспортного обслуживания пассажиров в горах. Другие автомобили будут перевозить контейнеры для нужд порта Марияэль, где создается свободная экономическая зона.

В Национальном исследовательском технологическом университете «МИСиС» (НИТУ МИСиС) состоялось открытие курса лекций, которые для студентов университета начали читать представители различных организаций из стран Латинской Америки и Карибского бассейна по тематикам, связанным со специализацией этого вуза. Первой выступила профессор по экологии из Гватемалы г-жа Мари Делин Рамос с лекцией на тему «Экология в латиноамериканском регионе». В мероприятии приняли участие руководство Горного института НИТУ «МИСиС» и представитель дирекции НК СЭСЛА.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(almoiseev2010@yandex.ru)